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Ata da Vigésima Segunda Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Primeiro 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 24 de Abril de 2025. 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias, Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), 

João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva 

(Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador 

de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) justificou sua 

ausência por motivo de ter um compromisso particular imprescindível. 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou 

a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 17/04/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado. Parecer da Consultoria Jurídica ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 35/2025, de 13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que prevê aplicação de multa para a prática de abuso sexual no 

interior do transporte de passageiros no âmbito do Município de 

Valença e dá outras providências, recomendando a aprovação do 

projeto com algumas ressalvas. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da 

Consultoria Jurídica Projeto de Lei Ordinária nº. 60/2025, de 

11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que estabelece medidas e 

procedimentos para os casos de violência contra profissionais da 

educação ocorridos no âmbito das escolas municipais de Valença, 

recomendando, a título de aperfeiçoamento da redação normativa, que 
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se avalie, eventualmente em fase de Emendas ou revisão final. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 58/2025, de 

11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre a 

criação do cadastro único das pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) no Município de Valença/RJ e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Saúde Pública para exarar parecer. Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 63/2025, de 18/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

que institui no Município de Valença o Calendário Oficial de Festas, 

Eventos e Homenagens e Datas Comemorativas, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Educação e Cultura. Parecer da Comissão de Direitos Humanos, 

Cidadania, Pessoa com Deficiência e Idosos ao Projeto de Lei Ordinária 

nº. 62/2025, de 18/03/2025, origem Mensagem nº. 26/2025 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência e estabelece o Conselho Municipal da Pessoa 

com Deficiência – CMDPD, o Fundo Municipal da Pessoa com 

Deficiência – FMDPD, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação e aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 29/04/2025. Parecer da 

Comissão de Saúde Pública ao Projeto de Lei Ordinária nº. 10/2025, de 

04/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre 

a obrigatoriedade de fornecimento de sensores de monitoramento 

contínuo de glicose para pessoas com diabetes tipo 1, pelo Poder 

Público, no âmbito do Município de Valença, opinando pela regular 

tramitação e aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 29/04/2025. Requerimento n°. 

86/2025, de 24/04/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, à 

Associação dos Servidores da Fundação Anita Mantuano de Artes do Rio 

de Janeiro (ASSEFAERJ), para firmar parceria com a Prefeitura Municipal 

de Valença, através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, na 

realização de cursos e oficinas. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 87/2025, de 24/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Dr. Leonardo Amarílio 

de Oliveira Gonçalves. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

88/2025, de 24/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos à Caroline Ferraz Ferreira. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 
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unanimidade. Requerimento n°. 89/2025, de 24/04/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção de Pêsames à 

comunidade católica de Valença, representada pela Diocese de Valença, 

por ocasião do falecimento de Sua Santidade o Papa Francisco. O 

requerimento foi acatado pelo Presidente. Requerimento n°. 90/2025, de 

24/04/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao DER-RJ, com cópia 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada limpeza nas canaletas da RJ-151, na altura de 

João Honório. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, objetivando providências urgentes, para realização de um 

mutirão de podas na Estrada da Concórdia e no Vale dos Sabiás, no Bairro 

São Francisco. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 270/2025, de 

24/04/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretária Municipal 

de Educação, solicitando que seja realizada uma reforma imediata na 

Escola Municipal Henrique de Oliveira Conceição, como reparos no muro, 

capina e limpeza do mato em seu entorno, pintura, colocação de uma faixa 

de pedestres em frente à escola, etc. Indicação n°. 271/2025, de 

24/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, 

solicitando a colocação de iluminação pública em dois postes localizados 

no início da Rua João Machado Dias, no Bairro Biquinha, nas 

proximidades da esquina com a Rua Edson Giesta, local onde se encontra o 

Projeto Curumim. Indicação n°. 272/2025, de 24/04/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, ao Secretário Municipal de Agricultura, Pedro 

Paulo Magalhães Graça, solicitando o envio de escória para melhorias nas 

vias de acesso do Assentamento Mutirão da Conquista, com o objetivo de 

atender às necessidades de pequenos produtores rurais da localidade. 

Indicação n°. 273/2025, de 24/04/2025, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e às Secretarias competentes, no sentido de colocar em prática a Lei 

Ordinária Municipal nº. 2857/2015, que está vigente, de sua autoria, para 

instituir o calendário de limpeza urbana nos bairros e distritos do Município 

de Valença. Indicação n°. 274/2025, de 24/04/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de providenciar o 

corte do mato alto no entorno dos pontos de ônibus, situados na Rodovia 

Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro do Canteiro. Indicação n°. 275/2025, de 

24/04/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a construção 
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de uma praça pública, no Bairro Santa Rosa II. Indicação n°. 276/2025, de 

24/04/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize 

pavimentação asfáltica nas seguintes ruas do Bairro Vadinho Fonseca: Rua 

Vereador Maria Isabel e Rua Fernando Pereira Graça. Indicação n°. 

277/2025, de 24/04/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a manutenção da rede de esgoto na Rua A, 

Bairro Santa Rosa II. Indicação n°. 278/2025, de 24/04/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, e a quem mais de direito, solicitando a extensão da rede 

elétrica e instalação de iluminação pública na Rua dos Monjolos (Santa 

Rosa), Bairro Paraíso 2. Indicação n°. 279/2025, de 24/04/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, e a quem mais de direito, solicitando a 

instalação de iluminação pública e aplicação de massa asfáltica na Rua José 

Fagundes, Bairro Serraria, Distrito de Santa Isabel. Indicação n°. 280/2025, 

de 24/04/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, e a quem mais de direito, 

solicitando a ativação dos semáforos já instalados e atualmente inoperantes 

em diversos pontos da cidade e instalação de novos semáforos nos 

seguintes locais: Rua Professora Silvina Borges Graciosa (em frente ao 

Bramil), Rodovia Benjamin Ielpo (em frente ao Bar da Galinha) e Avenida 

Geraldo Lima Bastos (cruzamento com a Rua Humberto Pentagna). 

Indicação n°. 281/2025, de 24/04/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando uma manutenção em uma cratera 

que surgiu no asfalto da Rua Paschoal Belúcio, no Bairro Santa Terezinha; 

devido a essa situação, o serviço precisa ser feito de imediato, para evitar 

algum tipo de transtorno e acidente com os moradores e usuários da via. 

Indicação n°. 282/2025, de 24/04/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando que seja realizada, com urgência, 

uma operação tapa-buracos em toda a cidade. Indicação n°. 283/2025, de 

24/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, em caráter de 

urgência, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton 

Geraldo Batista da Silva e ao Secretário Municipal de Governo, Severino 

Ananias Dias Filho, para que se crie no Município de Valença o Conselho 

Municipal de Proteção Animal de Valença – COMUPAVA. Indicação n°. 

284/2025, de 24/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 
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Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, ao Secretário Municipal de Cultura e 

Turismo, Antônio Carlos da Silva e ao Secretário Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a 

implantação do sistema de fiação subterrânea na Rua dos Mineiros. 

Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando incluir a 

Travessa Oswaldo Terra no organograma de asfaltamento que vem 

acontecendo em nossa cidade. Indicação verbal do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, e a quem mais possa interessar em seu governo, solicitando o 

asfaltamento das vias localizadas na antiga estrada Valença x Pentagna: 

Rua Geraldo Pereira da Costa, Bairro João Bonito e Rua Patrocínio 

Nazário, Bairro Osório, a fim de melhorar as condições de tráfego e 

mobilidade urbana para os moradores da região. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma 

das indicações que apresentou hoje, solicitando pavimentação asfáltica nas 

seguintes ruas do Bairro Vadinho Fonseca: Rua Vereador Maria Isabel e 

Rua Fernando Pereira Graça. Teceu comentários também sobre outra 

indicação apresentada, solicitando a construção de uma praça pública, no 

Bairro Santa Rosa II. Ainda teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou ao DER-RJ, solicitando que seja realizada limpeza nas canaletas 

da RJ-151, na altura de João Honório. Disse que vai tentar viabilizar isso 

com o Secretário Pedro Graça. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Comentou que no domingo 

de Páscoa deu um giro pelo Bairro Santa Rosa 2; disse que não sabe como 

vai ser resolvida essa situação de latões de lixo; falou que vai entrar em 

contato com a Empresa Atitude para solicitar uma maneira de se colocar 

uma caçamba. Disse que outro problema do bairro é o esgoto. O Vereador 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando a 

ativação dos semáforos já instalados e atualmente inoperantes em diversos 

pontos da cidade e instalação de novos semáforos nos seguintes locais: Rua 

Professora Silvina Borges Graciosa (em frente ao Bramil), Rodovia 

Benjamin Ielpo (em frente ao Bar da Galinha) e Avenida Geraldo Lima 

Bastos (cruzamento com a Rua Humberto Pentagna). Teceu comentários 

sobre outra indicação que apresentou, solicitando a instalação de 

iluminação pública e aplicação de massa asfáltica na Rua José Fagundes, 

Bairro Serraria, Distrito de Santa Isabel. Teceu comentários também sobre 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 215 

outra indicação apresentada, solicitando a extensão da rede elétrica e 

instalação de iluminação pública na Rua dos Monjolos (Santa Rosa), Bairro 

Paraíso 2. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou hoje, solicitando a implantação do sistema de fiação subterrânea 

na Rua dos Mineiros. Teceu comentários também sobre outra indicação 

apresentada, para que se crie no Município de Valença o Conselho 

Municipal de Proteção Animal de Valença – COMUPAVA. Puxando um 

link desse assunto, parabenizou a Prefeitura, pelo seu papel na Festa de São 

Jorge, principalmente na parte de proteção animal; disse que dessa vez a 

Prefeitura colocou uma equipe da Secretaria de Meio Ambiente, Polícia 

Florestal e pessoal do INEA, junto à procissão, para tomar conta disso. 

Falou que foi uma festa ordeira, pacífica e bonita, e protegendo os animais. 

Disse que muitas vezes os problemas mentais são deixados de lado, e 

estamos vivendo uma epidemia de problemas mentais. Informou que a boa 

notícia é que o Governo Saulo, no dia 15 de maio, vai inaugurar a ala da 

Psiquiatria dentro do Hospital. Comentou que tem uma frase que na 

legislatura passada lhe marcou bastante, quando um Secretário de Saúde 

falou na tribuna que quem comete suicídio é covarde; disse que essa frase 

gerou uma repercussão muito grande, porque na maioria dos casos quem 

comete suicídio são pessoas doentes, que precisam de tratamento, e muitas 

vezes são negligenciadas pelo Sistema Único de Saúde. Deixou seu 

agradecimento ao Prefeito Saulo e ao Secretário Rafael por essa atitude. O 

Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. 

Parabenizou os médicos da Santa Casa de Rio Preto, Dr. Fernando Miguel 

Filho, Dra. Thais, Dr. Martins, as enfermeiras e o incansável Secretário de 

Saúde de Valença, Professor Rafael. Comentou que na sexta-feira a Dona 

Aparecida deu entrada na Santa Casa, mas precisava urgentemente de uma 

transferência para Valença e o SAMU de Rio Preto não pode trazê-la para 

cá, e o SAMU de Valença não pode buscá-la; disse que a família teve que 

assinar um termo de responsabilidade; falou que o Secretário Rafael foi 

fundamental nessa transferência. Disse que vai ver com seu advogado o 

que pode ser feito, para criar uma lei nessa Casa, para que as pessoas 

possam ser atendidas. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou 

hoje, solicitando que seja realizada uma reforma imediata na Escola 

Municipal Henrique de Oliveira Conceição, como reparos no muro, capina 

e limpeza do mato em seu entorno, pintura, colocação de uma faixa de 

pedestres em frente à escola, etc. Disse que a roçada da RJ-147, que liga 

Valença a Parapeúna está a todo vapor; agradeceu ao Tadeu e ao Prefeito 

Saulo, que se empenhou nisso também. Falou que agora vai lutar para ver 

se consegue uma roçada para a RJ-151, que liga Parapeúna à Ponte do 

Zacarias. Convidou a todos para uma passeata que acontecerá em Rio 

Preto, no sábado, às 9 horas, do Grupo AutiArteDown. Com relação ao 
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tema da saúde, o Presidente Eduardo Ávila disse que isso também lhe toca, 

porque também é de distrito; disse que talvez uma saída que já aconteceu 

em Juparanã, que pode acontecer também em Parapeúna, é um convênio 

com a Prefeitura dos municípios, para o Município de Rio Preto atender 

essas pessoas em casos mais urgentes. O Vereador Átila disse que o 

problema é a ambulância UTI que não tem. O Vereador Salvador de Souza 

(Dodô) cumprimentou a todos. Comentou que foi muito bem lembrado pelo 

Vereador Thiago Mac Gregor, pois foi muito bem organizada a Festa de 

São Jorge na cidade de Valença; parabenizou o Poder Público, que chegou 

junto; parabenizou também o Legota, a Lílian e toda sua família, que 

incansavelmente ficou a semana inteira cuidando da parte externa da festa. 

Comentou que a Lílian fez um Fórum Setorial da Cultura Afro-Brasileira 

de Valença; disse que esteve presente lá como convidado e fez algumas 

colocações, porque existe no Município de Valença o Conselho de Cultura 

e Turismo e acha que deveria ter lá o Presidente ou o Vice-Presidente do 

mesmo; fez menção à criação do Memorial Clementina de Jesus. Fez 

menção à Festa Feijão de Jorge, que contou com a presença dos Vereadores 

José Amauri e Fabrício Machado, agradecendo aos mesmos. Comentou que 

a festa foi muito bem organizada; disse que o que lhe deixou mais feliz é 

porque não teve nenhuma briga; agradeceu à Polícia Militar, à Guarda 

Municipal e ao Comandante Paulo Vitor. Disse que está voltando com a 

atividade de organizar coisas na quadra do Jardim Valença para o bem da 

comunidade. Fez um agradecimento todo especial ao Prefeito Saulo Corrêa, 

que deu sustentação e viabilizou para não ter tanta burocracia em termos de 

papelada. Disse que quer fazer uma indicação ou um pedido, para que volte 

aquele projeto que tinha que era Valença Solidária, que ajudou muitas 

pessoas carentes. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou hoje, solicitando incluir a Travessa Oswaldo Terra no 

organograma de asfaltamento que vem acontecendo em nossa cidade. 

Teceu comentários também sobre outra indicação que apresentou, 

solicitando que seja realizada, com urgência, uma operação tapa-buracos 

em toda a cidade. Ainda teceu comentários sobre outra indicação 

apresentada, solicitando uma manutenção em uma cratera que surgiu no 

asfalto da Rua Paschoal Belúcio, no Bairro Santa Terezinha. Agradeceu ao 

Presidente Eduardo Ávila, por ter participado da Festa de São Jorge. O 

Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a 

todos. Fez menção às suas atividades nesse feriado prolongado. Fez 

menção também sobre uma perda irreparável, que foi a morte do Papa 

Francisco; deixou suas condolências a todos os irmãos católicos, que 

sofreram com essa perda. Fez menção ainda à Festa de São Jorge; 

parabenizou os organizadores; parabenizou a Secretaria de Meio Ambiente 

e ao Policiamento Ambiental, pela fiscalização. Com relação ao Jardim de 

Baixo, disse que infelizmente recebeu a notícia que duas torneiras do 
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século XIX foram furtadas; fez uma ressalva que o Jardim estava fechado e 

tinha grade; perguntou o que adiantou; disse que se tivesse o sistema de 

monitoramento dos patrimônios públicos e históricos iriam punir essas 

pessoas; falou que a câmera é essencial para preservar o patrimônio 

histórico. Finalizou sua fala, falando sobre o imposto de renda; fez um 

apelo aos Vereadores e à toda população valenciana, para destinar uma 

quantia ao Fundo Municipal da Criança e do Adolescente; explicou que não 

irão pagar mais nada por isso. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias) cumprimentou a todos. Comentou sobre o profundo pesar pelo 

falecimento do Papa Francisco, que esteve à frente da Igreja Católica por 

12 anos. Disse que dos sete Cardeais que tem em nosso país, tem um 

Cardeal de Valença, que é o Dom Paulo. Teceu comentários sobre uma das 

indicações que apresentou hoje, no sentido de colocar em prática a Lei 

Ordinária Municipal nº. 2857/2015, que está vigente, de sua autoria, para 

instituir o calendário de limpeza urbana nos bairros e distritos do Município 

de Valença. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje 

também, à Associação dos Servidores da Fundação Anita Mantuano de 

Artes do Rio de Janeiro (ASSEFAERJ), para firmar parceria com a 

Prefeitura Municipal de Valença, através da Secretaria Municipal de 

Cultura e Turismo, na realização de cursos e oficinas. Ainda teceu 

comentários sobre outra indicação que apresentou, no sentido de 

providenciar o corte do mato alto no entorno dos pontos de ônibus, situados 

na Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro do Canteiro. Convidou a 

todos para o aniversário da Diocese de Valença, o Jubileu Diocesano, que 

comemora cem anos no próximo domingo, a partir das 14 horas, com 

concentração no Jardim de Cima; comentou que ele e o Vereador Bernardo 

participam da comissão organizadora de estrutura dessa festividade. O 

Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. 

Agradeceu a presença do grande amigo Jeferson, grande profissional da 

saúde, desejando que o grande “arquiteto do universo” esteja com o 

mesmo. Disse que gostaria de entrar em um tema, que alguns Vereadores 

falaram aqui hoje, e tem certeza que o Prefeito vai olhar com muito carinho 

e com muita atenção, mas lembrando também que Valença ainda se 

encontra em estado de calamidade financeira, e a reposição de lâmpadas 

nesse momento é muito difícil. Falou que está sendo feito um esforço muito 

grande e um trabalho importante, lembrando que Valença é o segundo 

município em extensão territorial do Estado do Rio de Janeiro. Tem certeza 

que o Prefeito, junto com seus pares e com seus Secretários vão se 

empenhar, porque iluminação pública é segurança pública. Solicitou que os 

Secretários dêem prioridade a esse clamor que viu hoje aqui de vários 

Vereadores falarem de iluminação pública. Comentou que tem alguns 

amigos em Coroas e em Furtado e o pessoal volta a reclamar do ônibus. 

Disse que os Vereadores Thiago e Marcinho têm sido muito combativos 
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nessa questão do transporte público. Teceu comentários sobre a Moção de 

Pêsames que apresentou à comunidade católica de Valença, representada 

pela Diocese de Valença, por ocasião do falecimento de Sua Santidade o 

Papa Francisco. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. 

O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausente o Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado). Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 07/2025, de 27/03/2025, do Vereador Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva, que concede o Título Honorífico de 

Cidadão Valenciano ao Sr. Sebastião Roberto Vieira e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 41/2025, de 18/02/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a implantação do 

Sistema Eletrônico de Informações – SEI, no âmbito da Prefeitura 

Municipal e da Câmara Municipal de Valença-RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação da próxima sessão, dia 

29/04/2025. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício 

Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 24 de Abril de 2025. 

 

 


